
Auswertung der Fragebogenaktion

An der Beantwortung der Einwohnerbefragung haben sich 34 Personen beteiligt.

Bei  65 Personen des befragten Personenkreises ab einem Alter von 12 Jahren entspricht dies einem Anteil 

von rund 52 Prozent. 

Angesichts der doch geringen Einwohner

Altersgruppen erscheint eine Aufschlüs

die Zahlenwerte eingetragen worden sind.

Einwohner davon >11 Jahre alt
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Auswertung der Fragebogenaktion 

An der Beantwortung der Einwohnerbefragung haben sich 34 Personen beteiligt. 

65 Personen des befragten Personenkreises ab einem Alter von 12 Jahren entspricht dies einem Anteil 
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die Zahlenwerte eingetragen worden sind. 
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1. Wie fühlen Sie sich in Ihrem Dorf? Leben Sie gerne in Ihrem Wohnort?

  

  

  

Wohl 

Geht so 

Nicht so wohl 
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1. Wie fühlen Sie sich in Ihrem Dorf? Leben Sie gerne in Ihrem Wohnort? 

  

Altersgruppe

12 - 25 26 

8 

3 

1 

 
Nicht so wohl

1

0 0

Altersgruppe 12 - 25

Altersgruppe 26 -59

Altersgruppe 60 - 100

  

Altersgruppe 
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5 12 
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0 0 
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2. Was gefällt dir/Ihnen an deiner/Ihrer Gemeinde besonders gut und was eher nicht? 

  

   

  

  

 

Altersgruppe 

  

 

12 - 25 26 -59 60 - 100 

b
e

so
n

d
e

rs
 g

u
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ruhige Lage, schöne Landschaft, Natur 4 5 6 

Nachbarschaft, Nachbarschaftshilfe, 

Dorfgemeinschaft 

6 3 9 

überschaubare Größe 1 2 0 

Tradition 1   0 

Nähe zu Prüm 0 1 0 

gegenseitige Besuche bei Krankheit 0 1 0 

Harmonie der Generationen 0 2 0 

Mobiler Einkauf beim Frischdienst 0 0 2 

    0 0 0 

e
h

e
r 

n
ic

h
t 

fehlende öffentl. Einrichtungen 1 0 0 

Langsames Internet 3 4 3 

schlechte/r Dorfgemeinschaft/Zusammenhalt 2 0 0 

mangelhafter ÖPNV 1 0 2 

wenig junge Einwohner 1 0 0 

zu wenig Bauflächen 1 0 0 

wenig Freizeitmöglichkeiten 1 0 0 

ungepflegtes Ortsbild 1 1 1 

fehlende Mietwohnungen 1 0 0 

schlechtes Mobilfunknetz 0 1 0 

Lärm durch Windkraftanlagen und Autobahn 0 1 1 

zunehmende Verbauung der Natur 0 1 0 

weite Wege zu Geschäften und öff. Einrichtungen 0 1 0 

überhöhte Geschwindigkeiten auf der Dorfstraße 0 2 0 

Dorfplatz 0 0 1 

Neid mancher Mitbürger 0 0 1 

diffizile Nachbarschaftsregelung 0 0 2 

Abgrenzung vordere/hintere Dorfhälfte 0 0 1 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. Welche öffentlichen Einrichtungen sind für dich/Sie besonders wichtig? An welchen Orten triffst du 
dich/treffen Sie sich mit Freunden und Bekannten?

  

  

Dorfplatz 

Bolz-/Spielplatz 

Dorfgemeinschaftshaus 

Jugendheim 

Kinder-/Jugendtreff 

Friedhof 

Kirche 

Dorfladen 

Supermarkt 

Seniorentreff 

Freiw. Feuerwehr 

Bushaltestelle 

Nachbar 

Straße 
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3. Welche öffentlichen Einrichtungen sind für dich/Sie besonders wichtig? An welchen Orten triffst du 
Freunden und Bekannten? 

  Altersgruppe
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3. Welche öffentlichen Einrichtungen sind für dich/Sie besonders wichtig? An welchen Orten triffst du 

  

Altersgruppe 

26 -59 60 - 100 

3 8 

0 0 
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4. An welchen dieser öffentlichen Einrichtungenmüssen deiner/Ihrer Meinung nach in den nächsten 
Jahren Verbesserungen erfolgen? 

  

  

  

ÖPNV 

Internet 

Bolz-/Spielplatz 

Dorfgemeinschaftshaus 

Dorfplatz 

Bushaltestelle 

Bolz-/Spielplatz unnötig 

Feuerwehrgerätehaus 

Alte Schule Niederlauch 

Am Friedhof Werkzeuge 

zugänglich bereitstellen 

Es fehlen Dorfladen, Supermarkt, 

Seniorentreff 
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4. An welchen dieser öffentlichen Einrichtungenmüssen deiner/Ihrer Meinung nach in den nächsten 
 

    

  

Altersgruppe 
 

  

12 - 25 26 -59 
60 - 
100 
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3 5 1   
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4. An welchen dieser öffentlichen Einrichtungenmüssen deiner/Ihrer Meinung nach in den nächsten 
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5. Welche Vereine besuchst du/besuchen Sie regelmäßig?

  

  

  

Musikverein 

Freiw. Feuerwehr 

Musikverein in anderem Dorf 

Möhnen 

Walkinggruppe 
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5. Welche Vereine besuchst du/besuchen Sie regelmäßig? 

  Altersgruppe

12 - 25 26 
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6. Wie bewertest du/bewerten Sie das Freizeitangebot in deinem/Ihrem Wohnort im Gesamten?
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Geht so 

Schlecht 
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bewertest du/bewerten Sie das Freizeitangebot in deinem/Ihrem Wohnort im Gesamten?

 

  

Altersgruppe 

12 - 25 26 -59 
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bewertest du/bewerten Sie das Freizeitangebot in deinem/Ihrem Wohnort im Gesamten? 
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7. Befinden sich die für dich/Sie wichtigen Einrichtungen in 
weit musst du/müssen Sie fahren/gefahren werden?
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nein 8 

davon 0 

2 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

12 - 25 26 -59

Altersgruppe

1

0

8

- 8 - 

7. Befinden sich die für dich/Sie wichtigen Einrichtungen in deinem/Ihrem Wohnort? Wenn nicht: Wie 
weit musst du/müssen Sie fahren/gefahren werden? 

  Altersgruppe 

 26 -59 60 - 100 

 0 0 

 3 8 
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59 60 - 100

Altersgruppe

0
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deinem/Ihrem Wohnort? Wenn nicht: Wie 

  

Entfernung 

   

   

   

 1 - 4 km 

 5 - 9 km 

 >10 km 



 

8. Welche Einrichtungen bzw. Angebote fehlen deiner/Ihrer Meinung nach in deinem/Ihrem Wohnort?

  

  

  

Sportkurse 

Schwimmbad 

Jugendtreff 

Spielplatz 

Breitbandanschluss 

Einkaufsmöglichkeiten 

Wanderwege 

Mitfahrgelegenheiten/Rufbus 

regelmäßige Seniorentreffen 
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Einrichtungen bzw. Angebote fehlen deiner/Ihrer Meinung nach in deinem/Ihrem Wohnort?

  Altersgruppe
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Einrichtungen bzw. Angebote fehlen deiner/Ihrer Meinung nach in deinem/Ihrem Wohnort? 

  

Altersgruppe 
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9. Wie bewertest du/bewerten Sie das Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln in deinem/Ihrem 
Wohnort? 

  

   

  12 - 25 
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Geht so 

Schlecht 
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9. Wie bewertest du/bewerten Sie das Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln in deinem/Ihrem 

 

  

Altersgruppe 

 26 -59 60 
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9. Wie bewertest du/bewerten Sie das Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln in deinem/Ihrem 

60 - 100 
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10. Welche Verkehrsmittel nutzt du/Nutzen Sie in der Regel, um zu Schule, Freunden, Verein / Arzt, 
Einkaufen, sonst. Einrichtungen, Freunden und Verwandten zu kommen?

  

  

  

zu Fuß 

Fahrrad 

Motorrad 

Traktor 

Auto 

Bus 

Mitfahrgelegenheit 
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10. Welche Verkehrsmittel nutzt du/Nutzen Sie in der Regel, um zu Schule, Freunden, Verein / Arzt, 
n, Freunden und Verwandten zu kommen? 

  Altersgruppe 
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10. Welche Verkehrsmittel nutzt du/Nutzen Sie in der Regel, um zu Schule, Freunden, Verein / Arzt, 

  

59 60 - 100 

1 0 
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0 0 

0 0 

9 13 
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11. Wie stellst du dir/stellen Sie sich die künftige Entwicklung der Gemeinde vor? Was wäre aus 
deiner/Ihrer Sicht für die Gemeinde wichtig und wünschenswert, und was sollte auf jeden Fall 
verhindert werden? Welche Anregungen hast du/haben Sie, die beim Zukunftscheck Dorf berücksichtigt 
werden sollen? 

  

  

  

Treffpunkte für Jugendliche und Erwachsene

Breitbandanschluss 

WLAN für alle 

Bauflächen für junge Familien schaffen

bessere Busverbindungen nachmittags

Umzäunung Spiel-/Bolzplatz, Anschaffung Klettergerüst

gemeinsame Aktionen und Festivitäten (Dorfralley, 

Grillfest, Wanderungen, saubere Landschaft

Vermeidung von Leerständen 

Verbinderung weiterer Windkraftanlagen

Verkehrsberuhigung Dorfstraße 

junge Familien im Dorf ansiedeln 

Nachbarschaftsregelung (max. 2 Nachbarschaften)

alte Bräuche wie Kommunions- oder Kindskaffee nicht 

aussterben lassen 
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11. Wie stellst du dir/stellen Sie sich die künftige Entwicklung der Gemeinde vor? Was wäre aus 
deiner/Ihrer Sicht für die Gemeinde wichtig und wünschenswert, und was sollte auf jeden Fall 
verhindert werden? Welche Anregungen hast du/haben Sie, die beim Zukunftscheck Dorf berücksichtigt 

  Altersgruppe

12 - 25 

Treffpunkte für Jugendliche und Erwachsene 1 

2 

  

Bauflächen für junge Familien schaffen 2 

bessere Busverbindungen nachmittags 1 

/Bolzplatz, Anschaffung Klettergerüst 0 

gemeinsame Aktionen und Festivitäten (Dorfralley, 

Grillfest, Wanderungen, saubere Landschaft 

0 

0 

Verbinderung weiterer Windkraftanlagen 0 
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oder Kindskaffee nicht 0 
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11. Wie stellst du dir/stellen Sie sich die künftige Entwicklung der Gemeinde vor? Was wäre aus 
deiner/Ihrer Sicht für die Gemeinde wichtig und wünschenswert, und was sollte auf jeden Fall 
verhindert werden? Welche Anregungen hast du/haben Sie, die beim Zukunftscheck Dorf berücksichtigt 

  

Altersgruppe 
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12a. Stell dir vor, du bist 15 Jahre älter und lebst nach wie vor in deiner Gemeinde. Was wird dann in 
deiner Gemeinde wichtig sein? 

  

  

  

Schnelles Internet 

Mietwohnungen 

Bauflächen 

Zusammenhalt 

Sauberkeit des Dorfes 

Besserer ÖPNV 

Jährliches Feuerwehrfest 
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12a. Stell dir vor, du bist 15 Jahre älter und lebst nach wie vor in deiner Gemeinde. Was wird dann in 

  

Altersgruppe 

12 - 25 

2 2

1 1
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12a. Stell dir vor, du bist 15 Jahre älter und lebst nach wie vor in deiner Gemeinde. Was wird dann in 
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Altersgruppe 12 - 25



 

12b. Was könnte die Gemeinde Ihrer Meinung nach dazu 
Land attraktiv zu gestalten? 

  

  

  

Hilfeleistungen wie Gemeindeschwester plus fördern

Veröffentlichung der Haltepunkte und 

Verkaufswagen 

Zusammenkünfte wie Spiel- u. Bastelnachmittage

mindestens 1 Altentag im Jahr 

gelegentliche Seniorenausflüge 

Ruhebänke im Dorf 

Mitfahrgelegenheiten organisieren

kleines Dorffest im Sommer 

Einladende Gestaltung Dorfplatz mit Ruhebänken und Tisch

Breitbandanschlüsse zu fairen Preisen
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12b. Was könnte die Gemeinde Ihrer Meinung nach dazu beitragen, um das Leben für Ältere auf dem 

 Altersgruppe

26 -59

Hilfeleistungen wie Gemeindeschwester plus fördern 

Veröffentlichung der Haltepunkte und -zeiten der 

u. Bastelnachmittage 

Mitfahrgelegenheiten organisieren 

Einladende Gestaltung Dorfplatz mit Ruhebänken und Tisch 

Breitbandanschlüsse zu fairen Preisen 
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beitragen, um das Leben für Ältere auf dem 
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13. Was ist Ihrer Meinung nach dafür notwendig, damit auch junge Leute das Landleben weiter 
schätzen und auf dem Land wohnen möchten?

  

  

  

Breitbandanschluss 

Freies WLAN 

Mobilfunknetz verbessern 

günstiges Bauland anbieten 

gutes Miteinander 

Spiel-/Bolzplatz 

nahe Arbeitsplätze 

Jugendgruppe mit wirklicher Jugendarbeit

Dorffeste 
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13. Was ist Ihrer Meinung nach dafür notwendig, damit auch junge Leute das Landleben weiter 
schätzen und auf dem Land wohnen möchten? 

 Altersgruppe

26 -59
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Jugendgruppe mit wirklicher Jugendarbeit 0
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13. Was ist Ihrer Meinung nach dafür notwendig, damit auch junge Leute das Landleben weiter 
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14. Wo wohnst du/wohnen Sie innerhalb 

  

  

  

Ortszentrum 

neuerer Ortsteil 

Neubaugebiet 
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14. Wo wohnst du/wohnen Sie innerhalb der Gemeinde? 

  Altersgruppe 

12 - 25 26 -59

11 

0 

0 

 

Neubaugebiet

0 0 0

Altersgruppe 12 - 25

Altersgruppe 26 -59

Altersgruppe 60 - 100

  

59 60 - 100 

9 14 

0 0 

0 0 



 

15. Kannst du dir/Können Sie sich vorstellen, auch in Zukunft im Ort zu wohnen/sich unter den heutigen 
Bedingungen nochmals im Ort niederzulassen? Wenn nicht, aus welchen Gründen?

  
   

   

 Nein   

Vielleicht   

Auf jeden Fall   

Gründe für 

nein und 

vielleicht 

schlechte Infrastruktur, fehlende 

Einrichtungen 

Unzureichender ÖPNV

Ärztemangel, weite Wege dorthin

keine Einkaufsmöglichkeiten im Ort

kein Breitbandanschluss
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15. Kannst du dir/Können Sie sich vorstellen, auch in Zukunft im Ort zu wohnen/sich unter den heutigen 
Bedingungen nochmals im Ort niederzulassen? Wenn nicht, aus welchen Gründen?
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Vielleicht Auf jeden Fall
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15. Kannst du dir/Können Sie sich vorstellen, auch in Zukunft im Ort zu wohnen/sich unter den heutigen 
Bedingungen nochmals im Ort niederzulassen? Wenn nicht, aus welchen Gründen? 
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